
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.2/2019 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 07. Mai 2019 im Rathaus-Sitzungssaal 

 

Beginn: 19:00 Uhr        Ende: 19:25 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 26.04.2019 durch Kurrende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner 

GGR Claudia Ruisz       GR Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl      GR DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy     GR Ing. Heinz Mahnke 

GR    Lisa Böck      GR Alfred Schmoll 

GR    Dr. Isabella Palfy     GR Sieglinde Pössl 

GR Mag. Alexander Leeb      

GR    Julia Schuster 

GR    Dr. Ingeborg Zeh 

GR Sieglinde Hulik 

 

Entschuldigt waren: GR Mario Blazevic GR Anton Kölbl, GR Mag. Michael Zimper, GGR 

Christiane Buchmayer 

Unentschuldigt war: GR Constantin Gessner 

Anwesend war außerdem: Jürgen Ecker als Schriftführer 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

Punkt 1:    Protokoll 

Punkt 2:    Beschluss der Vorgehensweise für Verfahren beim BG 

Punkt 3:   Grundsatzbeschluss Straßenbau 

Punkt 4:   Pachtvertrag alter Bauhof 

 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Der Bürgermeister bringt zwei Dringlichkeitsanträge ein. Inhalt neuer TO Punkt 5: Bericht 

Projektgruppe Jugend. Inhalt neuer TO Punkt 6: Darlehensaufnahme. 

Abstimmungsergebnis für beide Anträge: Dringlichkeit einstimmig zuerkannt 

 

 

Punkt 1. Protokoll: Die beiden vorliegenden Protokolle werden einstimmig beschlossen.  

 

Punkt 2. Beschluss der Vorgehensweise für Verfahren beim BG: Der Bürgermeister 

berichtet, dass betreffend das Verfahren „Schlager Natur und Garten Design – Gemeinde 

Markt Piesting“ beim BG Wiener Neustadt, RA Dr. Stocker dazu rät in Berufung zu gehen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

folgendes beschließen: 1) Die Fortsetzung des beim BG Wiener Neustadt anhängigen 

Verfahrens zu 8 C 547/2017i (klagende Partei: Matthias Schlager, beklagte Partei: 

Marktgemeinde Markt Piesting) durch Einbringung der Berufung und des Kostenrekurses 

gegen das Urteil des Bezirksgerichtes Wiener Neustadt vom 17.12.2018. 2) Die Beauftragung 

von Herrn Rechtsanwalt Dr. Christian Stocker, 2700 Wiener Neustadt, Herzog-Leopold-

Straße 26, zur rechtsfreundlichen Vertretung der Marktgemeinde Markt Piesting in diesem 

Verfahren.   

Beschluss: Die beiden Anträge werden einstimmig angenommen.  

 

Punkt 3. Grundsatzbeschluss Straßenbau: Der Bürgermeister erklärt, dass Seitens der KS 

Steuerberatungs GmbH & Co KG vorgeschlagen wurde zu beschließen, dass bei notwendigen 

Straßenneubauten die sanierungsbedürftigen Kanal- und Wasserleitungen zeitgleich erneuert 

werden sollen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

vorliegenden Beschluss seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 4. Pachtvertrag alter Bauhof: Der Bürgermeister berichtet, dass ein Ansuchen über 

die Anmietung des alten Bauhofs von Herrn Stefan Machacek vorliegt. Dieser würde den 

alten Bauhof als erweiterten Lagerplatz für seine Firma nutzen. Die Miethöhe beträgt €500,00 

je Monat und der Mietvertrag wird befristet für 5 Jahre ausgestellt. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Vermietung an Herrn Stefan Machacek seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 5. Bericht Projektgruppe Jugend: Vorsitzende GR Lisa Böck berichtet über die 

Verleihung der Zertifizierung zur NÖ Jugend-Partnergemeine 2019-2021. Diese Zertifizierung 

zeigt, dass in unserer Gemeinde die Jugendarbeit ernst genommen wird und an einer 



langfristigen Investition in die Zukunft unserer Jugend gearbeitet wird. Weiters nahm die 

Projektgruppe an einem Jugendgemeinderatstreffen der Region Schneebergland teil, wo die 

Möglichkeit genutzt wurde sich mit anderen Gemeinden auszutauschen. Bürgermeister 

Braimeier bedankt sich bei der Projektgruppe für ihr Engagement. 

 

Punkt 6. Darlehensaufnahme: Der Bürgermeister teilt mit, dass für die Straßensanierung der 

Dr. Theodor Körner-Straße und der Kirchengasse ein Darlehen in der Höhe von 100.000€ 

aufgenommen werden muss. Angeboten wurde von allen mit 6-Monats Euribor und einer 

Laufzeit von 10 Jahren. HYPO NOE (Aufschlag 054%), Wiener Neustädter Sparkasse 

(Aufschlag 0,625%), BAWAG PSK (Aufschlag 0,65%) und Raiffeisenbank Schneebergland 

(Aufschlag 0,89%). 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Darlehensaufnahme bei der HYPO NOE seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

Da nichts weiteres vorgebracht wird schließt der Bürgermeister die Sitzung.  

 

 

 

 

Markt Piesting, am 07.05.2019 
 

 

 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 

 

 

 
 


